Uzasadnienie

Na mocy z art. 39 ust. 7 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. Prawo oświatowe (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 1082) ustalenie planu sieci szkół i granic ich obwodów należy do właściwości rady powiatu.
Celem Uchwały jest uporządkowanie sieci szkół publicznych ponadpodstawowych oraz publicznych szkół podstawowych specjalnych mających siedzibę na terenie Powiatu Brzeskiego. Proponowane w uchwale zmiany mają charakter jedynie porządkujący i dotyczą dopisania do listy Branżowej Szkoły II Stopnia nr 1 w Brzegu w Zespole Szkół Zawodowych nr 1 w Brzegu, której założenie zostało podjęte uchwałą nr LXIII/419/2024 na sesji Rady Powiatu Brzeskiego w dniu 25 kwietnia 2024.
Poprzednia uchwała (Uchwała Rady Powiatu Brzeskiego Nr VI/54/19 z dnia 30.05.2019 r.) oraz jej zmiany (Uchwała Rady Powiatu Brzeskiego Nr XVI/153/2020 z dnia 17 września 2020), została podjęta przed formalnym założeniem Branżowej Szkoły II Stopnia nr 1 w Brzegu, więc nie zawierała w swojej treści informacji o wcześniej wymienionej placówce.
Niniejsza Uchwała przedstawia sieć szkół w sposób czytelny i łatwy w odbiorze przez zainteresowane podmioty aktualną ofertą edukacyjną powiatu.
Biorąc pod uwagę powyższe podjęcie niniejszej Uchwały uznaje się za zasadne.
Uchwała stanowi akt prawa miejscowego.
