Uzasadnienie do Uchwały Rady Powiatu Brzeskiego w sprawie założenia Branżowego Centrum Umiejętności w branży logistycznej w Grodkowie  oraz włączenia  Branżowego Centrum Umiejętności w branży logistycznej w Grodkowie  do Zespołu Szkół Ponadpodstawowych w Grodkowie

 Powiat Brzeski w pierwszym kwartale  2023r. złożył wniosek w ramach II naboru do konkursu pt. „Utworzenie i wsparcie funkcjonowania 120 branżowych centrów umiejętności (BCU) realizujących koncepcję centrów  doskonałości  zawodowej  (CoVes)  w  ramach  Krajowego  Planu  Odbudowy i Zwiększenia Odporności”. Wniosek był oceniany pod względem formalnym i merytorycznym zgodnie z kryteriami podanymi w Regulaminie Konkursu.  Otrzymał pozytywną ocenę i w dniu 29.08.2023 r. została podpisana umowa o wsparciu na kwotę 12 000 000 zł.   Ww. dotacja przeznaczona została  na przebudowę i zmianę sposobu użytkowania budynku byłych warsztatów szkolnych należących do kompleksu Zespołu Szkół Ponadpodstawowych w Grodkowie. W budynku rozpocznie działalność oświatową  placówka oświatowa o nazwie „Branżowe Centrum Umiejętności w branży logistycznej w Grodkowie”   Zadaniem statutowym BCU jest realizacja programu wsparcia, przygotowania kadr na potrzeby nowoczesnej gospodarki w branży logistycznej  poprzez:
0. działalność edukacyjno - szkoleniową,
0. działalność integrująco - wspierającą,
0. działalność innowacyjno - rozwojową,
0. działalność doradczo - promocyjną,
0. inne formy działalności, w tym współprace z instytutami i ośrodkami badawczymi, organizowanie turniejów, olimpiad, branżowych konkursów umiejętności.

Prace budowlane są na ukończeniu, Kolejnym ważnym etapem zadania jest powołanie  Branżowego Centrum Umiejętności, a następnie włączenie do Zespołu Szkół Ponadpodstawowych w Grodkowie przy ul. Krakowskiej 20. 
Zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa oświatowego organ prowadzący powołuje Branżowe Centrum Umiejętności po zawarciu porozumienia z organizacją właściwą dla danej dziedziny zawodowej mającą na celu objęcie branżowego centrum umiejętności wsparciem merytorycznym, kadrowym i organizacyjnym. Wymóg zawarcia  porozumienia został spełniony, co zostało wskazane w akcie założycielskim, a  organizacją branżową, z którą organ prowadzący Branżowe Centrum Umiejętności w branży logistycznej w Grodkowie zawarł porozumienie,   jest związek pracodawców „Transport i Logistyka Polska” z siedzibą przy ul. Puławskiej 2, bud. B, 02-566 Warszawa. Pierwszy statut Branżowego Centrum Umiejętności nadaje organ prowadzący tj. Powiat Brzeski. 


