UZASADNIENIE

Stosownie do art.121 ust.1 i 4 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011r.  o działalności leczniczej - nadzór nad podmiotem leczniczym niebędącym przedsiębiorcą sprawuje podmiot tworzący. Podmiot tworzący sprawuje nadzór oraz dokonuje kontroli i oceny działalności podmiotu leczniczego, a w szczególności kontroli gospodarki finansowej.
Zgodnie z art.3 ust.1 pkt 7 i art. 53 ust.1 ustawy z dnia 29 września 1994r. o rachunkowości– Rada Powiatu Brzeskiego jest organem uprawnionym do zatwierdzenia sprawozdania finansowego Brzeskiego Centrum Medycznego za rok 2024 obejmującego: wprowadzenie do sprawozdania finansowego, bilans, rachunek zysków i strat, zestawienie zmian w funduszu własnym, rachunek przepływów pieniężnych, dodatkowe informacje  i objaśnienia do sprawozdania finansowego.
Stosownie do art.53 ust.1 ustawy o rachunkowości w Brzeskim Centrum Medycznym przeprowadzono badanie sprawozdania finansowego za 2024 rok. 
Zgodnie z art. 58 ustawy o działalności leczniczej SP ZOZ decyduje o podziale zysku za rok 2024. 
Dodatni wynik finansowy za rok 2024 wynosi 4.856.661,60 i proponuję przeznaczyć na pokrycie straty z lat ubiegłych. 
Mając powyższe na uwadze przygotowano stosowną uchwałę Rady Powiatu Brzeskiego                 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz podziału dodatniego wyniku finansowego Brzeskiego Centrum Medycznego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Brzegu za 2024 rok.
Sprawozdanie niezależnego biegłego rewidenta z badania rocznego sprawozdania finansowego za 2024 rok Brzeskiego Centrum Medycznego w Brzegu stanowi załącznik  do uzasadnienia.
Uchwała nie stanowi aktu prawa miejscowego.


